## РОСБАНК кредитует малый бизнес

Рынок кредитования малого и среднего бизнеса (МСБ) развивается все более динамично. Емкость этого перспективного рынка достаточно велика и, по некоторым оценкам, составляет в России до \$25 млрд.

О том, как внедряется программа кредитования малого и среднего бизнеса в одном из крупнейших финансово-кредитных институтов страны — РОСБАНКе, — рассказывает начальник отдела маркетинга услуг департамента по работе с малым бизнесом Игорь Корольченко.

- Игорь Владимирович, малый и средний бизнес быстро растет, соответственно предпринимателям все чаще нужны заемные средства. Однако банки не всегда готовы работать с «мелкими» клиентами. Почему?
- За последние три года кредитование банками малого и среднего бизнеса увеличилось вдвое, и хотя темпы роста еще недостаточны, есть положительная тенденция.

Для банков операции по кредитованию малого и среднего бизнеса достаточно рискованны. Низкая легальность малого бизнеса, недостаточное качество ведения управленческой отчетности, сложности с подтверждением права собственности на предлагаемое в залог имущество, отсутствие кредитной истории и истории бизнеса — эти факторы мешают дать адекват-

ную оценку деятельности предприятия, что в конечном счете тормозит развитие кредитования в этой сфере.

Для банков очень важно

правильно оценить кредитоспособность клиента, разработав для этого соответствующие методики, учитывающие характеристики работы компании в динамике. Программа кредитования малого среднего бизнеса РОСБАНКа базируется именно на таком подходе. Наша оригинальная методика финансового анализа позволяет оперативно и объективно принимать решения о выдаче кредитов с учетом индивидуальных особенностей бизнеса кажлого клиента.

— То есть программа РОСБАНКа основана на неких особых технологиях, позволяющих получить реальное представление обизнесе клиента?

– Используемые банком методики во многом уникальны, поскольку с их помощью правильно оценивать состояние бизнеса клиента можно на всем пути развития отношений с ним. Банк предлагает услуги кредитования максимально широкому кругу представителей малого и среднего бизнеса за счет гибких условий программы и качественного обслуживания при умеренных сроках рассмотрения кредитной заявки. Технология продукта является комплексной и включает в себя систему планирования и делегирования полномочий по принятию решений, методики обучения и мотивации персонала, организацию мониторинга и отчетности. Все это, а также высокий уровень автоматизации процессов кредитования в РОСБАНКе делает использование заемных средств для предприятий МСБ простым и удобным.

- Когда была запущена эта программа и какие регионы России она охватывает?
- Пилотный проект программы был запущен в июне. В нем приняли участие филиалы в Астрахани, Екатеринбурге, Костроме, Москве, Самаре, Рязани и Новосибирске. В настоящее время к ра-

боте по кредитованию в рамках этой программы подключилось большинство филиалов, расположенных в Сибири, Хабаровском крае и на Дальнем Востоке. Полный перечень филиалов — участников программы кредитования предприятий малого и среднего бизнеса — можно узнать на сайте РОСБАНКа (www.rosbank.ru).

#### К каким сферам малого и среднего бизнеса у РОСБАНКа особенный интерес?

Это такие направления, как торговля, производство товаров и предоставление услуг. Со временем через программу кредитования будет уточнен целевой сегмент рынка и дополнительно изучены потребительские предпочтения, что позволит банку предложить предприятиям МСБ набор комплексных банковских услуг. Но уже сейчас есть некоторые приоритеты — поставщики и контрагенты, работающие с крупными торговыми сетями-клиентами РОСБАНКа.

Мы планируем в ближайшее время предложить новый продукт — программу кредитования руководителей малого и среднего бизнеса и индивидуальных предпринимателей. Получение средств в размере до 15 тыс. долларов США будет характеризоваться большей оперативностью выдачи кредита и отсутствием требований по предоставлению обеспечения в виде залога.

# — Какой кредит может получить предприниматель по программе кредитования малого и среднего бизнеса и на какие сроки?

Если физическое лицо или частный предприниматель имеют годовой оборот до 6 млн. долларов США и опыт работы в бизнесе не менее 6 месяцев, то мы готовы рассматривать возможность выделения кредита до 300 тыс. долларов США на срок до трех лет. Эти средства могут быть использованы на развитие деятельности, предусмотренной учредительными документами, пополнение оборотных средств, приобретение основных средств, инвести-

Более подробную информацию об условиях кредитования можно узнать в *Орловском филиале РОСБАНКа по телефонам: 43-69-56, 43-70-91.* 

Ген. лиц. ЦБ РФ №2272.

### ОРЛОВСКИЙ ФИЛИАЛ ОАО «ЦЕНТРТЕЛЕКОМ»: СВЯЗЬ БУДУЩЕГО — УЖЕ СЕГОДНЯ

Орловский филиал ОАО «ЦентрТелеком» принял активное участие в прошедшей недавно московской выставке новинок в области инфокоммуникационных технологий «ИнфоКом-2005».

В рамках данной выставки в конференц-зале Орловского филиала ОАО «ЦентрТелеком» прошел семинар «Современные услуги связи для корпоративных клиентов». В ходе деловой встречи руководители и сотрудники Орловского филиала продемонстрировали потенциальным и действующим клиентам качественно новые услуги связи. В частности, оживленный интерес вызвала автоматизированная система расчетов «Российские универсальные платежные системы» (ACP -РУПС).

#### «Российские универсальные платежные системы»

Система обеспечивает финансовый мониторинг в режиме реального времени. Управление бюджетом происходит за счет механизма линейного анализа движения денежных средств, платежеспособности и ликвидности, показателей рентабельности, эффективности использования основных средств. Система определяет объем входящего и исходящего денежного сальдо, кредиторские и дебиторские задолженности, их динамику. Существует возможность прогнозировать дальнейшее развитие событий из имеющихся финансовых показателей. Вся информация обрабатывается в режиме on-line. Модель обеспечивает полную прозрачность корпоративного бюджета и ясность движения денежных средств. Руководитель имеет возможность оперативно реагировать на финансовое состояние предприятия посредством анализа и управления коэффициентными показателями, которые непосредственно формируются в автоматизированной системе в режиме on-line.

ACP - PYTC циалистами Орловского филиала на базе мультисервисной сети передачи данных. Мультисервисная сеть позволяет передавать различные виды информации, будь то текстовые, голосовые, Интернет данные, видеоизображение по одному каналу связи и с очень высокими скоростями. В соответствии с выбранным типом соединения ADSL или SHDSL (или иное) клиент приобретает оборудование по согласованию с Орловским филиалом ОАО «ЦентрТелеком». В дальнейшем в соответствии с «Генеральной схемой развития сетей электросвязи межрегиональных компаний (MPK) до 2007 г.» МСПД Орловской области должна частью МСПД ОАО стать «ЦентрТелеком», а та в свою очередь — войти в национальную

мультисервисную сеть России. Сегодня около 80 крупных клиентов пользуется услугой мультисервисной сети Орловского филиала ОАО «ЦентрТелеком».

В ходе семинара «Современные услуги связи для корпоративных клиентов» обсуждались вопросы дальнейшего более тесного сотрудничества крупных корпоративных клиентов с Орловским филиалом ОАО «ЦентрТелеком».

На стенде ОАО «ЦентрТелеком» в московском выставочном зале «Крокус-Экспо» в торжественной обстановке было подписано генеральное соглашение о долгосрочном сотрудничестве между ОАО «ЦентрТелеком» и АКБ «Московский индустриальный банк». Со стороны «ЦентрТелекома» соглашение подписал коммерческий директор Сергей Приданцев, со стороны банка — начальник отдела информационных технологий Константин Костяшин. Данное соглашение определяет приоритет банка в получении всех новейших технологий в области связи. ОАО «ЦентрТелеком» гарантирует высокое качество предоставляемых

В этот же день в конференц-зале выставочного центра ОАО «ЦентрТелеком» прошел семинар для VIP-клиентов, в котором приняли участие крупные корпо-

### **ШЕНТР ТЕЛЕКОМ**Орловский филиал

ративные клиенты всех филиалов компании. От Орловского филиала на семинаре присутствовали Игорь Косолапов — заместитель директора Орловского филиала АКБ «Импэксбанк», Игорь Барулин начальник отдела информационных технологий Орловского отделения Пенсионного фонда России. Константин Костяшин — начальник отдела информационных технологий Орловского филиала АКБ «Московский индустриальный банк», Михаил Деев — системный администратор Орловской сбытовой компании.

Одновременно с проведением семинара со стенда ОАО «ЦентрТелеком» был организован сеанс видеоконференцсвязи с Орловским филиалом. В прямом эфире из Орла продемонстрировали, как с помощью данной услуги можно связаться с рестораном и под личным началом шеф-повара приготовить фирменное блюдо у себя дома. В качестве шеф-повара выступил ведущий кулинарной программы на телеканале «Домашний» Дмитрий Полицеймако, а в орловской студии готовил японскую закуску известный DJ Андрей Ефимов. В прямом эфире также состоялась викторина с участием гостей выставки с разыгрышем призов от Орловского филиала ОАО «ЦентрТелеком».

### Единая городская сеть

В течение всей работы выставки на стенде ОАО «ЦентрТелеком» демонстрировался новый проект Орловского филиала ОАО «ЦентрТелеком» — Единая городская сеть. «Orel-City-Link» открывает возможность для предоставления новых услуг населению области. Высокоскоростной доступ в Интернет по технологиям xDSL и Ethernet, а также объединение компьютеров в одну большую городскую сеть — вот что дает «Orel-City-Link» для тысяч жителей Орла

Каждый пользователь Единой городской сети помимо почтового адреса и собственной Интернетстранички получает доступ к ftp-серверу, к городской высокоскоростной системе файлообмена, игровому серверу и информационному порталу «Orel-City-Link».

«ИнфоКом-2005» — уже пятая по счету Международная выставка-форум. Основная идея выставки «Инфокоммуникации России. XXI век» — демонстрация существующих и перспективных видов услуг инфокоммуникационных технологий как для специалистов, так и для широких слоев населения. Экспозиции выставки ориентированы на массовое знакомство с преимуществами, открывающимися при внедрении новых инфокоммуникационных технологий в повседневную жизнь: сеть электронных библиотек, налоговые декларации в электронном виде по каналам связи, оформление коммунальных платежей, телемедицина, телеобучение и другие аспекты.

> Лиц.: А 023636 № 24064, А 022753 № 23250 А 023638 № 24065 выд. Минсвязи РФ.

> > На правах рекламы.